

Αίτημα για ανάκληση εγγράφου

Απαράδεκτη οδηγία της ΓΓ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με την οποία ζητά, εντελώς παράτυπα, από τους ΟΤΑ της περιοχής να μην κατακυρώνουν διαγωνισμούς δημόσιων έργων αν η έκπτωση είναι μικρότερη του 20%!

Να ανακληθεί το έγγραφο της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, **Θεοδώρας Κόκλα**, που εστάλη προς όλους τους ΟΤΑ της περιοχής και με το οποίο δίνει εντολή να μην κατακυρώνουν διαγωνισμούς δημόσιων έργων στους μειοδότες, «εφόσον η επιτευχθείσα έκπτωση του διαγωνισμού είναι μικρότερη του 20%»!

Αυτό ζητούν με κοινό έγγραφο που της απευθύνουν οι πρόεδροι των εργοληπτικών οργανώσεων (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ) και το οποίο κοινοποιούν προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, **Γιάννη Ραγκούση**, και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, **Δημήτρη Ρέππα**.

Οι πρόεδροι των εργοληπτικών οργανώσεων αφού εκφράζουν τη δυσάρεστη έκπληξή τους για την προαναφερόμενη «οδηγία», τονίζουν ότι αυτή έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τη διάταξη της παρ. 4 του άρθρου 35 του Ν. 3669/2008 που καθορίζει το ανώτατο εύλογο όριο εκπτώσεων ανά κατηγορία έργων στο ύψος του 12%.

«Η οδηγία σας για μη κατακύρωση διαγωνισμών, εφόσον η χορηγηθείσα έκπτωση υπολείπεται του,

καθ' υμάς, επιθυμητού και ευλόγου ορίου του 20%» τονίζεται στην επιστολή «εκτός του ότι είναι αντίθετη προς τη ρητή πρόβλεψη του νόμου, αλλά και προς το πνεύμα του, είναι ισοπεδωτική και προδήλως εσφαλμένη. Το ίδιο ποσοστό έκπτωσης είναι εύλογο για ένα έργο στη Σαμοθράκη και για παρόμοιο (ίδιας κατηγορίας και προϋπολογισμού) έργο στην Αλεξανδρούπολη; Το ίδιο ποσοστό έκπτωσης είναι εύλογο για ένα έργο προϋπολογισμού 100.000 ευρώ και για παρόμοιο (ίδιας κατηγορίας) έργο προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ;».

Η οδηγία, μάλιστα, αυτή έρχεται σε μια στιγμή που όλοι εντοπίζουν το γεγονός ότι οι υπερβολικές εκπτώσεις έχουν δυσμενή αποτελέσματα και ως προς την ποιότητα των έργων και ως προς την πορεία υλοποίησής τους.

Γι' αυτό και οι εργοληπτικές οργανώσεις καταλήγουν: «Αντιλαμβανόμαστε ότι το έγγραφό σας αυτό εκφράζει την αγωνία σας για τη διαφύλαξη του δημόσιου χρήματος. Πλην, όμως, ο τρόπος που επιλέξατε να διαφυλάξετε το δημόσιο χρήμα δεν εκφράζεται σωστά, αφού αυτό κινδυνεύει περισσότερο, όταν η έκπτωση που έχει χορηγηθεί είναι μεγάλη (και πιθανόν απερισκεπτη), παρά όταν είναι μετρημένη. Είναι γνωστό, άλλωστε, ότι τα ενιαία τιμολόγια που εφαρμόζονται, περιέχουν μειωμένες κατά 30% τιμές σε σχέση με τα προηγούμενα.

Ως εκ τούτου, παρακαλούμε για την ανάκληση του ως άνω εγγράφου σας, το οποίο οδηγεί σε άτοπα αποτελέσματα».

Η άκρατη γραφειοκρατία τροχοπέδη για τα δημόσια έργα

Η ανυπαρξία σαφών όρων και κανόνων λειτουργίας των διαχειριστικών αρχών και η γραφειοκρατία αποτελεί, κατά κύριο λόγο, την τροχοπέδη για τη μη έγκαιρη διεκπεραίωση των συμβάσεων δημόσιων έργων που συγχρηματοδοτούνται τόσο από το Γ' ΚΠΣ, όσο και από το ΕΣΠΑ.

Αυτό επισημαίνουν σε κοινό έγγραφό τους οι πρόεδροι των πέντε εργοληπτικών οργανώσεων (ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ και ΣΤΕΑΤ), που απευθύνουν προς τους υπουργούς Εσωτερικών, Αποκέντρω-

σης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Γιάννη Ραγκούση, Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Λούκα Κατσέλη, και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Δημήτρη Ρέππα.

Όπως αναφέρουν στην επιστολή τους, μέχρι στιγμής δεν έχουν διαπιστώσει «αν και ποιες κατευθύνσεις ή οδηγίες έχουν δοθεί στις διαχειριστικές αρχές για την απλούστευση της γραφειοκρατίας σε ό,τι αφορά την υλοποίηση συμβάσεων δημόσιων έργων».

Επίσης, οι εργοληπτικές οργανώσεις εκφράζουν τους φόβους τους

ότι η νέα διοικητική αναδιάρθρωση της χώρας με το πρόγραμμα «Καλλικράτης» που προβλέπει τη συγχώνευση δήμων, την κατάργηση Περιφερειών και τη θεσμοθέτηση 13 Αυτοδιοικητικών Περιφερειών, «αν δεν καθοριστούν έγκαιρα οι κανόνες λειτουργίας και αλληλοεξάρτησης των υπηρεσιών, μπορεί να αποτελέσει έναν νέο γραφειοκρατικό δαιδαλό, με ό,τι τούτο συνεπάγεται».

Τέλος, εκφράζουν την ελπίδα να μη δικαιωθούν οι φόβοι τους, καλώντας την κυβέρνηση να λάβει σοβαρά υπόψη της το πρόβλημα και να δράσει έγκαιρα για το καλό όλων.

Δικαίωμα σύνταξης εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων

Δικαίωμα σύνταξης εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων χωρίς περιορισμούς έχουν οι αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί και οι πολιτικοί μηχανικοί, με τους περιορισμούς του ΠΔ 769/1972, οι πολιτικοί υπομηχανικοί και οι πτυχιούχοι Τοπογραφίας των ΤΕΙ, σύμφωνα με επιστολή που απέστειλε ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γ. Αλαβάνος, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του προέδρου του Συλλόγου Διπλωματούχων και Τοπογράφων Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας (ΣΔΑΤΜΒΕ), Γ. Τσακούμη, για το ποιοι επιστημονικοί κλάδοι έχουν δικαίωμα σύνταξης εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων.

Ο Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών εκφράζει την ικανοποίησή του για το περιεχόμενο της επιστολής, που ξεκαθαρίζει το τοπίο σχετικά με το ποιος έχει δικαίωμα σύνταξης εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων και, επιπλέον, θα προχωρήσει στην κοινοποίηση του παραπάνω εγγράφου σε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες ώστε να σταματήσει το λυπηρό και αντιεπιστημονικό φαινόμενο της σύνταξης εξαρτημένων τοπογραφικών διαγραμμάτων από διάφορους που δεν έχουν αυτό το δικαίωμα.

Το περιεχόμενο της απαντητικής επιστολής του κ. Αλαβάνου έχει ως εξής:

«Η Επιστημονική Επιτροπή Ειδικότητας Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών του ΤΕΕ, στην οποία,

λόγω αρμοδιότητας, διαβιβάστηκε το παραπάνω έγγραφο σας, αφού μελέτησε το θέμα, διατύπωσε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, δικαίωμα σύνταξης τοπογραφικών διαγραμμάτων έχουν οι:

- Αγρονόμοι τοπογράφοι μηχανικοί, σύμφωνα με το Ν. 4663/1930. Στο άρθρο 3 του Νόμου αυτού, καθορίζεται ότι «η ελεύθερα άσκησης του επαγγέλματος του τοπογράφου επιτρέπεται μόνον εις τους κεκτημένους δίπλωμα τοπογράφου της Ανωτάτης Σχολής Τοπογράφων του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου ή ομοταγών Σχολών της αλλοδαπής».

- Πολιτικοί μηχανικοί, σύμφωνα με το Ν. 4663/1930. Στο άρθρο 4, καθορίζεται ότι ο πολιτικός μηχανικός μπορεί να ασκεί το επάγγελμα του αρχιτέκτονα και του τοπογράφου.

- Πολιτικοί υπομηχανικοί, υπό τους περιορισμούς που ορίζει το Β/Δ 769/1972. Συγκεκριμένα, έχουν δικαίωμα σύνταξης απλών τοπογραφικών αποτυπώσεων: α) πόλεων, έκτασης μέχρι 150 στρεμμάτων, β) υπαίθρου, έκτασης μέχρι 1.500 στρεμμάτων. Ορίζεται, σαφώς, ότι δεν έχουν δικαίωμα σύνταξης αυτών των διαγραμμάτων όταν απαιτείται αυτοτελής τριγωνισμός ή διορθώσεις διά της μεθόδου των ελαχίστων τετραγώνων. Κατά συνέπεια, μπορούν να συντάξουν εξαρτημένα τοπογραφικά, τα προηγούμενα διαγράμματα, μόνο εφόσον στην περιοχή είναι εγκατεστημένο τριγωνομετρικό δίκτυο ή μόνιμο πολυγωνομετρικό δίκτυο και είναι δυνατή η άμεση σύνδεσή τους με το πολυγωνομετρικό δίκτυο της αποτύπωσης.

- Πτυχιούχοι Τοπογραφίας των ΤΕΙ. Τα επαγγελματικά τους δικαιώματα καθορίζονται με το άρθρο 1.2 του ΠΔ 318/1994, το οποίο, όμως, ακυρώθηκε με την υπ' αριθμ. 678/2005 απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας. Επομένως, ισχύει ο Ν. 2916/2001, που εξισώνει τα επαγγελματικά τους δικαιώματα με αυτά των πολιτικών υπομηχανικών, σε θέματα αποτυπώσεων.

Συνεργία Μηχανικών για το Περιβάλλον

Ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων καλεί τους προέδρους των κλαδικών Συλλόγων διπλωματούχων Μηχανικών που ασχολούνται με την οικοδομή και τις υποδομές, να συμμετάσχουν σε Συνάντηση Εργασίας για τη «Συνεργία αρχιτεκτόνων και μηχανικών στη διαχείριση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων», που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 29 Ιουνίου 2010 και ώρα 11.00 - 15.00 στο αμφιθέατρο του πολυώρου «Απόλλων» της Νομαρχίας Πειραιά (Ερμούπολεως και Πηλίου 1, Καμίνα – Πειραιάς), με εισήγησή τους με θέμα: «Ο ρόλος της κάθε ειδικότητας στη διαχείριση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που προκαλούνται από την άσκηση του επαγγέλματος». Μετά τις εισηγήσεις των προέδρων των κλαδικών Συλλόγων, θα ακολουθήσει συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, με αντικείμενο τα θεσμικά προβλήματα που απασχολούν τον κάθε κλάδο. Προτείνεται η συμμετοχή όλων των Διοικητικών Συμβουλίων των κλαδικών Συλλόγων, ούτως ώστε στη συζήτηση να συμμετάσχουν κατά προτεραιότητα τα μέλη των ΔΣ των κλαδικών Συλλόγων. Στην ίδια συνάντηση θα ανακοινωθεί και θα παρουσιαστεί το εικαστικό και διαφημιστικό μέρος για το 11ο Πανελλήνιο Αρχιτεκτονικό Συνέδριο.

Γραμματεία ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ,
τηλ.: 210-3215.146-7,
καθημερινά 9.00-15.00

Συμμετοχή σε ΕΠΑΕ και αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς

Ο ΣΑΘ προσκαλεί τα μέλη του, τα οποία ενδιαφέρονται για συμμετοχή σε ΕΠΑΕ και σε κριτικές επιτροπές αρχιτεκτονικών διαγωνισμών να συμπληρώσουν τα δελτία συμμετοχής (τα οποία δημοσιεύονται στο «Τεχνολογία»).

Για τα δελτία συμμετοχής, επίσης, μπορείτε να επικοινωνείτε με τη γραμματέα του ΣΑΘ, Σακελλαρίου

Σοφία, καθημερινά (10:00 - 14:00) στο τηλ.: 2310-284.510.

Η πρόσκληση γίνεται στο πλαίσιο του εμπλουτισμού των αντίστοιχων καταλόγων του ΣΑΘ και της προετοιμασίας του ΣΑΘ λόγω της παρέλευσης περισσότερων των δύο χρόνων από τη λειτουργία των ΕΠΑΕ, με τη σημερινή τους σύνθεση.

Ο ΣΑΘ υπενθυμίζει ότι:

- Για συμμετοχή στις Α' βθμίτες ΕΠΑΕ απαιτούνται:

- α) δέκα (10) χρόνια από την άδεια άσκησης επαγγέλματος ή
- β) οκτώ (8) χρόνια και μια (1) τουλάχιστον διάκριση σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό.

- Για συμμετοχή στη Β' θμια ΕΠΑΕ απαιτούνται:

- α) 15 χρόνια από την άδεια άσκησης επαγγέλματος ή
- β) 12 χρόνια από την άδεια άσκησης και μία (1) τουλάχιστον διάκριση σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό.

- Για συμμετοχή στις κριτικές επιτροπές αρχιτεκτονικών διαγωνισμών απαιτούνται:

- α) δώδεκα (12) χρόνια από την άδεια άσκησης επαγγέλματος ή
- β) δέκα (10) χρόνια και μια (1) τουλάχιστον διάκριση σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό.

Η κατάθεση των δελτίων θα γίνει μέχρι τις 15-7-2010 στον ΣΑΘ και θα συνοδεύεται από βιογραφικό, φωτογραφίες υλοποιημένου έργου ή όποιο άλλο στοιχείο θεωρεί ο ενδιαφερόμενος ότι ενισχύει τη συμμετοχή του.

Νέο ΔΣ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που αναδείχθηκε από τις πρόσφατες εκλογές της Ένωσης ως εξής: **Πρόεδρος:** Κ. Κεράτσας. **Αντιπρόεδρος:** Αλ. Βράκας. **Γ. Γραμματέας:** Αθ. Μπουρκα. **Ταμίας:** Γ. Κεβρεκίδης. **Αναπληρωτής γ. γραμματέας:** Μ. Κοτσιμπού. **Μέλη:** Αλ. Βαγγελάκος, Μ. Ζάχαρης.

Ακριβό είναι το κόστος των κατασκευών στον παραλιακό ιστού του Βόλου εξαιτίας του ευπαθούς εδάφους του, ενώ η ανάγκη για βαθιές θεμελιώσεις κρίνεται αναγκαία για την ασφάλεια των οικοδομών.

Αυτό, μεταξύ άλλων, επισημάνθηκε στην ημερίδα που διοργάνωσε ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ν. Μαγνησίας στο ΤΕΕ Μαγνησίας, με θέμα: «Γεωτεχνικά Θέματα και Εφαρμογές, Σχεδιασμός με Ευρωκώδικες 7 & 8. Παρουσίαση μεγάλων Γεωτεχνικών Έργων».

Ασφαλής μεν, κοστοβόρος δε,



χές όπως ο Βόλος. Τη διγλωσσία στον κλάδο έρχεται να ανατρέψει η υποχρεωτική εφαρμογή των Ευρωκωδίκων 7 και 8, που όμως συνεχίζει να παραμένει στα χαρτιά...

Η μη εφαρμογή της κοινοτικής οδηγίας που έχει προσυπογράψει η Ελλάδα, δεν έχει αντίκτυπο μόνο στον ιδιωτικό κατασκευαστικό κλάδο, αλλά και στο δημόσιο και το ενδεχόμενο προσφυγών, που θα εκθέσουν τη χώρα έναντι των εταίρων της είναι ορατό.

Γύρω από την πόλη του Βόλου και της Ν. Ιωνίας το υπέδαφος χαρακτηρίζεται από κολουβιακές και αλλουβιακές αποθέσεις σχιστολιθικής και ασβεστολιθικής προέλευσης, ενώ σκληροί άργιλοι με τμήματα σχιστολιθού βρίσκονται στα νότια της πόλης.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Μαγνησίας, **Κ. Καργιάννης**, επισήμανε πως παρ' όλη την οικονομική κατάσταση της χώρας θα πρέπει να συνεχιστούν τα μεγάλα έργα, τα οποία ο ίδιος χαρακτήρισε πνοή για όλη την Ελλάδα. Τόνισε, επίσης, ότι οι Ευρωκώδικες είναι ένα πεδίο, που θα απασχολήσει έντο-

το προσοσιακό και στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν, ενώ για το θέμα των Ευρωκωδίκων, οι οποίοι είναι ένα ενιαίο πλαίσιο ευρωπαϊκών κανονισμών για το σχεδιασμό και τη μελέτη φορέων στα έργα πολιτικού μηχανικού σημείωσε ότι δεν έχουν γίνει νόμοι του κράτους, έτσι ώστε να εφαρμόζονται.

Από την πλευρά του ο αντινομάρχης, **Ηλ. Ξηρακιάς**, μίλησε για τα δημόσια έργα, τα οποία δεν εκτελούνται με σωστό τρόπο, γι' αυτό και χρειάζονται αναμορφώσεις μελετών, με αποτέλεσμα τη σημαντική καθυστέρηση.

Όπως ανέφερε στο χαιρετισμό



Στα ύψη το κόστος κατασκευής κτιρίων

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΕΣ

κρίνεται ο κτιριακός ιστός στην ευρύτερη παραλιακή περιοχή του Βόλου. Οι παραμορφώσεις του εδάφους εκτοξεύουν τον προϋπολογισμό ανέγερσης μιας οικοδομής στα ύψη, αφού απαιτούνται βαθιές θεμελιώσεις, κυρίως όταν στο σχεδιασμό περιλαμβάνονται πολλαπλά υπόγεια για αποθήκες ή χώρους στάθμευσης. Οι πολιτικοί μηχανικοί προτιμούν να βάζουν πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για την ανέγερση μιας ασφαλούς οικοδομής, επενδύοντας στην αντοχή, απορρίπτοντας τη συνεργασία με τους συναδέλφους τους γεωτεχνικούς που μετρούν τις αποκλίσεις του εδάφους και σχεδιάζουν βάσει των παραμορφώσεων.

Η υιοθέτηση κοινής γλώσσας και συνεργασίας μεταξύ των κλάδων, κρίνεται μονόδρομος για την ασφάλεια των κατασκευών, αλλά και τον περιορισμό του κόστους τους, ιδίως σε εδάφη ευπαθή ή σεισμογενείς περιο-

Ήδη η Νομαρχία Μαγνησίας κλήθηκε να διαθέσει από τα ταμεία της έξι εκατομμύρια ευρώ για την κάλυψη υπερκοστολογήσεων έργων του Γ' ΚΠΣ, που οφείλονται κυρίως στην εκπόνηση συμπληρωματικών μελετών για παραμέτρους που δεν είχαν υπολογιστεί...

Σύμφωνα με τον αναπληρωτή καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, **Αιμ. Κωμοδρόμο**, το κόστος θα μπορούσε να περιοριστεί, αν οι ειδικότητες των πολιτικών μηχανικών βρίσκονταν σε αγαστή συνεργασία.

Από την πλευρά του ο **Ν. Χατζηνικολάου**, πολιτικός μηχανικός, μίλησε για τα γεωτεχνικά χαρακτηριστικά του υπεδάφους της ευρύτερης περιοχής του Βόλου, λέγοντας πως ο κύριος σχηματισμός είναι αργιλωδής ιλύς και ιλυώδης άργιλος όπου είναι θεμελιωμένη η πόλη του Βόλου μέσου πάχους 6,0 μ.

να τους πολιτικούς μηχανικούς τους επόμενους μήνες.

Τα προβλήματα εκτιμάται ότι θα λύσει η εφαρμογή των Ευρωκωδίκων 7 και 8. Παρά το γεγονός, όμως, ότι η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από το Μάρτιο του 2010, ακόμη είναι σχέδια επί χαρτού.

«Οι Ευρωκώδικες, δυστυχώς, εξακολουθούν να μην εφαρμόζονται και είμαστε εκτεθειμένοι. Αν υπάρξει προσφυγή για κάποιο έργο, τότε θα βρεθούμε σε δύσκολη θέση έναντι της κοινοτικής οδηγίας που έχουμε υπογράψει» έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας, **Σ. Αναγνώστου**.

Διπλό καμπανάκι χτύπησε ο πρόεδρος του ΤΕΕ και για το ΕΣΠΑ, εκφράζοντας την ανησυχία του για την πορεία του προγράμματος.

Τέλος, ο ίδιος αναφέρθηκε στα μεγάλα έργα της Μαγνησίας, δηλαδή τον Περιφερειακό, το Μαυρομάτι,

του, ο αντινομάρχης Μαγνησίας, Ηλίας Ξηρακιάς, η Νομαρχία κλήθηκε να αφαιρέσει από τα ταμεία της περί τα έξι εκατομμύρια ευρώ (σχεδόν έναν ετήσιο προϋπολογισμό) για να καλύψει το κόστος των υπερβάσεων σε έργα του Γ' ΚΠΣ.

Σύμφωνα με τον ίδιο, μολοντί ο γεωτεχνικός τομέας είναι πολύ σημαντική παράμετρος στην κατασκευή ενός έργου κυρίως στην Ελλάδα και, δη, στη Μαγνησία, δεν έχει δοθεί σε αυτόν η σημασία που χρειάζεται. «Στο νομό υπάρχουν πολλά προβλήματα σε έργα που συνδέονται με το γεγονός ότι δεν ερευνηθήκε ο γεωλογικός παράγοντας κατά τη μελέτη τους» παραδέχθηκε ο ίδιος, αναφέροντας ως χαρακτηριστικό παράδειγμα το Φράγμα Μαυρομάτι, όπου η απουσία γεωτεχνικών μελετών από τον αρχικό σχεδιασμό δημιούργησε προβλήματα στο έργο και εκτόξευσε στα ύψη τον αρχικό προϋπολογισμό.

Συνταξιοδοτικά νέα

✓ **ΠΕΤΟΜ ΤΕΕ – ΕΣΤΑΜΕΔΕ:** Την τροποποίηση του άρθρου 3 παρ. 10 του ν. 3845/2010 βάσει του οποίου κόβονται τα δώρα και το επίδομα αδείας ζητούν οι συνταξιούχοι διπλωματούχοι μηχανικοί, παρ' όλο ότι η πολιτική ηγεσία γνωρίζει ότι κάθε μήνα το ΤΣΜΕΔΕ αποστέλλει σχετικό έγγραφο για τη μηνιαία οικονομική κατάσταση του Ταμείου, όπου σαφώς αναφέρει ότι τα Ταμεία του ΤΣΜΕΔΕ σε όλη τη χώρα, εισπράττουν κατά μέσο όρο 100 εκ. ευρώ και ότι δαπανώνται για συντάξεις και ΚΥΤ, περίπου, 50 εκ. ευρώ και, επομένως, παραμένει κέρδος της τάξεως των 50 εκ. ευρώ το μήνα.

Τα κεφάλαια, μάλιστα, των δώρων που περικόπουν, για συνταξιούχο κάτω των 60 ετών, εξολοκλήρου, παραμένουν στο ΤΣΜΕΔΕ και έτσι δεν απομένει κάποιο κέρδος για το κράτος.

Εξάλλου, αν και είναι γνωστό ότι σήμερα η περιουσία του Ταμείου είναι 3,5 δισ. ευρώ, εντούτοις η πολιτική ηγεσία του υπουργείου κωφεύει και δεν εγκρίνει καμία απόφαση, είτε να χορηγήσει μια έκτακτη εφάπαξ σύνταξη ως δώρο, που θα στοιχίσει ετησίως μόνο 23 εκ. ευρώ, είτε να βελτιώσει τις συντάξεις των μηχανικών αυξάνοντας αυτές κατά 20%, που θα επιβαρύνει ετησίως τον προϋπολογισμό κατά 60 εκ. ευρώ. Οι συνταξιούχοι επισημαίνουν ότι η μεν πολιτεία θα ζημιωθεί, περίπου, κατά 30% από τη φορολογία των μηχανικών και, επίσης, η εθνική οικονομία θα έχει ζημία, διότι δεν θα εισρεύσει χρήμα στην αγορά μέσω της καταναλώσεως.

Οι συνταξιούχοι έχουν αποφασίσει να κάνουν κατάληψη του υπουργείου Εργασίας, στην οδό Σταδίου 29, για ένα ολόκληρο μήνα, κατά τον τρόπο που έγινε η κατάληψη του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους από τους υπαλλήλους της «Ολυμπιακής Αεροπορίας».

Υπενθυμίζεται ότι εδώ και 3 χρόνια, μόνο επί υπουργίας κας Πετραλιά, χορηγήθηκε μία έκτακτη σύνταξη ως δώρο. Έκτοτε η νέα ηγεσία του υπουργείου, λοιδορεί και κλειάζει τόσο τη Δ.Ε. του ΤΣΜΕΔΕ, όσο και το ΔΣ του ΕΤΑΑ. Επίσης, και όλους τους 15.000 συνταξιούχους του Ταμείου, καταπατώντας θεμελιώδεις διατάξεις του Συντάγματος.

Απευθύνονται στον υπουργό **Αν. Λοβέρδο**, από τον οποίο έχει ζητηθεί επανειλημμένα συνάντηση για διάλογο, και στο Γ. Κουτρουμάνη, χωρίς ωστόσο να έχουν ακόμα γίνει δεκτοί.

Τέλος, αναφέρουν ότι υπάρχει τρόπος να εκβιαστεί η πολιτεία με κλείσιμο των Πολυετομικών για να σταματήσουν τα δημόσια έργα.

✓ **ΠΕΤΟΜ ΤΕΕ - ΕΣΤΑΜΕΔΕ: Στην παρά της ΕΕ το Ασφαλιστικό**

Σύμφωνα με ανακοίνωση του προέδρου, **Αθ. Φιλιππίδη**, «υπάρχει επιστολή - βόμβα της ΕΕ που ζητά "εδώ και τώρα" σκληρότερο Ασφαλιστικό και την απαρέγκλιτη τήρηση του Μνημονίου, ώστε οι συντάξεις να είναι μικρότερες».

Όπως επισημαίνει ο κ. Φιλιππίδης, η επιστολή αναφέρει:

«Είστε... εκτός γραμμής ("hot in line") και πρέπει να προσαρμόσετε πλήρως το νομοσχέδιο για τη μεταρρύθμιση του Ασφαλιστικού στο Μνημόνιο που έχετε υπογράψει για την παροχή οικονομικής βοήθειας».

Έτσι, ξεκινά η 5σέλιδη επιστολή που απέστειλαν στις 20 Μαΐου στους υπουργούς Οικονομικών, **Γ. Παπακωνσταντίνου**, και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, **Α. Λοβέρδο**, οι εμπειρογνώμονες της ΕΕ, ζητώντας «σκληρότερα» μέτρα για όλους τους ασφαλισμένους και αλλαγές - μειώσεις στις συντάξεις που θα οδηγήσουν στην «άμεση εξοικονόμηση εσόδων» (και στην ελάφρυνση του κρατικού προϋπολογισμού και των ασφαλιστικών ταμείων για τις πληρωμές σχετικών δαπανών).

Η επιστολή, σύμφωνα με τον κ. Φιλιππίδη, υποδεικνύει να γίνουν μεγάλες ανατροπές και πάντως περισσότερες απ' όσες δημοσιώς παραδέχθηκε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, **Α. Λοβέρδος** (εφαρμογή από το 2015 του νέου Ασφαλιστικού, ποινή μείωσης 6% το χρόνο στη σύνταξη με λιγότερα από 40 χρόνια και σε ηλικία κάτω από τα 65, περικοπές στις συντάξεις χηρείας και των άγαμων και διαζευγμένων θυγατέρων και λειτουργία 3 Ταμείων).

Ειδικότερα, όπως προκύπτει από την επιστολή, πάντα σύμφωνα με τον πρόεδρο των συνταξιούχων, η ΕΕ:

Αμφισβητεί ευθέως ολόκληρη την αρχιτεκτονική του νέου Ασφαλιστικού χαρακτηρίζοντας υψηλούς τους συντελεστές υπολογισμού των αναλογικών συντάξεων και γενναϊόδωρα τα κίνητρα ασφάλισης από τα 35-40 έτη εργασίας που προβλέφθηκαν ως «μέσα» για την καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής και την αύξηση των εσόδων των Ταμείων.

Θέτει το θέμα καταβολής της εγγυημένης από το κράτος βασικής σύνταξης (των 360 ευρώ με τα σημερινά δεδομένα) σε όλους στα 65 έτη και όχι νωρίτερα, δηλαδή με τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος (25ετία, 35ετία, 37ετία), όπως προβλέπει το νομοσχέδιο.

Ζητεί να μην ισχύσει η νέα (μικρότερη) λίστα των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελματιών μόνο για τους νεοπροσλαμβανομένους, αλλά και για τους σημερινούς ασφαλισμένους των οποίων τα επαγγέλματα θα αποχαρακτηριστούν.

Θεωρεί ότι πρέπει να αυξάνεται, ανά τριετία και όχι ανά δεκαετία, το γενικό όριο συνταξιοδότησης των 65 ετών κ.ά.

Σε... βοηθήματα (των 600 - 800 ευρώ) θα μετατραπούν οι συντάξεις ακόμα και της 35ετίας, αν τηρηθεί πλήρως το Μνημόνιο: Δηλαδή να μην καταβάλλεται καμία βασική σύνταξη πριν από τα 65 και ποινή μείωσης (κατά 6% το χρόνο) της αναλογικής σύνταξης για όσους συνταξιοδοτούνται είτε με λιγότερα από 40 χρόνια και σε ηλικία κάτω των 60 ετών, είτε πρόωρα μεταξύ 60 και 65 ετών, ανεξαρτήτως ετών ασφάλισης. Σύμφωνα με υπολογισμούς, οι νέου τύπου συντάξεις, εφόσον παραμείνουν οι ίδιοι συντελεστές που προβλέπει το νομοσχέδιο, θα είναι μειωμένες έως και 50%.

Το ποσοστό αναπλήρωσης του μισθού του συνταξιούχου, ύστερα από 35 χρόνια εργασίας, θα κυμαίνεται, ανάλογα με το ύψος των συντάξιμων αποδοχών του, από 45% έως 50% (χωρίς τη βασική σύνταξη) και μεταξύ 32% - 35% (χωρίς βασική συν την ποινή) αντί του 70% που είναι σήμερα στο ΙΚΑ.

Με συντάξιμο μισθό 2.400 ευρώ, ασφαλισμένος για 35 χρόνια, σήμερα, εισπράττει το 70% (1.680). Με το νέο τρόπο υπολογισμού θα εισπράττει, χωρίς τη βασική σύνταξη, 1.216 ευρώ (το ποσό 50,68%) και με την ποινή (-30%) 852 ευρώ. Στα 1.212 θα φθάνει μόνο αν προστεθεί το ποσό της βασικής...

Με συντάξιμο μισθό 1.900 ευρώ, ασφαλισμένος για 35 χρόνια που σήμερα εισπράττει το 70% (1.330 ευρώ) θα εισπράττει 857 ευρώ χωρίς τη βασική σύνταξη (το 45,15%) και 610 ευρώ (το 32%) αν έχει ποινή. Αντίστοιχα μειωμένες συντάξεις θα προκύπτουν και για ειδικές κατηγορίες ασφαλισμένων, όπως για τις μητέρες ανηλίκων και τους ασφαλισμένους σε βαρέα και ανθυγιεινά, που με το ισχύον καθεστώς συνταξιοδοτούνται νωρίτερα από το 60ό...

Αυτοχρηματοδοτούμενα σεμινάρια επιδοτούμενα από το ΤΕΕ για τα μέλη του στη Θεσσαλονίκη

Το Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας (Θεσσαλονίκη) του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ προγραμματίζει την υλοποίηση των ακόλουθων σεμιναρίων για το επόμενο χρονικό διάστημα:

Κωδικός Σεμιναρίου	Τίτλος Σεμιναρίου	Διάρκεια σε ώρες	Κόστος (Μέλη ΤΕΕ)	Κόστος (Μη Μέλη ΤΕΕ)	Κόστος (Εταιρείες)
A3	AutoCAD 2009 - 2D (Ψηφιακή Σχεδίαση σε Δύο Διαστάσεις Εφαρμογών σε Μελέτες Τεχνικών Έργων) (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	48	480 €	590 €	720 €
AYE2	Ασφάλεια και Υγεία σε Τεχνικά Έργα	28	210 €	280 €	375 €
ΟΔ4	Project Management για Μηχανικούς	20	190 €	240 €	315 €
ΟΔ17	Η Ποιότητα στα Τεχνικά Έργα	24	180 €	240 €	330 €
ΟΔ24	Real Estate - Διαχείριση Ακίνητης Περιουσίας	44	330 €	440 €	590 €
ΟΔ26	Logistics I: Logistics Management	30	225 €	300 €	405 €
ΟΔ32	Συστήματα Διαχείρισης Ποιότητας - ISO 9001	20	280 €*	320 €	375 €
ΟΔ45	Διοίκηση Έργων με χρήση λογισμικού MS Project (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	36	420 €	490 €	590 €

(*) Μέλη ΤΕΕ έως 30 ετών ή μέχρι 5 έτη από την απόκτηση πτυχίου έχουν έκπτωση 25%

Τα σεμινάρια υλοποιούνται κατά τις απογευματινές ώρες (17.00-21.00).

] Για δήλωση συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη Γραμματεία του Ινστιτούτου στη Θεσσαλονίκη στο τηλέφωνο: 2310-230.347 (ώρες: 9.00-14.30), καθώς και να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα <http://www.iekemtee.gr>

Θερινή λειτουργία των Γραφείων ΤΣΜΕΔΕ Αττικής

Από τη διοίκηση του ΕΤΑΑ, Τομείς Μηχανικών και ΕΔΕ, ανακοινώθηκε ότι για τη θερινή περίοδο, λόγω αδειών, τα Περιφερειακά Γραφεία του Νομού Αττικής θα παραμείνουν κλειστά τις κάτωθι ημερομηνίες:

- Γραφείο Αγ. Παρασκευής: 02-08-2010 έως 20-08-2010
- Γραφείο Πειραιά: 26-07-2010 έως 20-08-2010
- Γραφείο Περιστερίου: 16-08-2010 έως 27-08-2010

Για το παραπάνω χρονικό διάστημα που θα παραμείνουν κλειστά τα εν λόγω Γραφεία οι ασφαλισμένοι θα μπορούν να εξυπηρετούνται από την Κεντρική Υπηρεσία (Κολοκοτρώνη 4, Αθήνα).